

TIERRA SORIANA

Periódico trisemanal independiente
SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS

Franqueo concertado

AÑO VI.

DIRECTOR

José Sáenz

a quien se dirigirá toda la correspondencia.

Redacción y Administración: Collado, 9.
Soria.

NUM. 657

Martes 16 de Marzo de 1911

La Moderna,

Casa de Viajeros

(Instalada en el local que ocupó el H. del Comercio)



DE -

— JOSE SAENZ —

Collado, 9 (TIERRA SORIANA) — SORIA

Elegante y lujoso comedor. Higiénicas habitaciones. Trato esmerado. Precios económicos.

Epifanio Ríoruejo
BANQUERO

Participa á sus clientes y amigos que, pensando efectuar obras en su casa, Collado, 27, donde en la actualidad tiene el Escritorio, á partir del 1.º de Abril próximo, lo traslada, temporalmente, á otra suya de la calle de San Juan, 2, principal derecha, cerca de la anterior e inmediata á la calle del Collado.

URZAIZ

El Sr. Urzáziz, exministro de la Corona y hombre sincero, cuya condición de sinceridad achacan algunos al despecho, ha lanzado una acusación de inmoralidad á S. M. el rey. De esta acusación han protestado por no hacerla al Gobierno responsable, los señores Canalejas, Romanones y Cobián. Pero el diputado por Galicia se ha ratificado en lo dicho, y no ha desviado la puntería.

La Mañana, órgano ministerial, opone, que hablar al rey de estas cosas es desconocer la Constitución; el Sr. Urzáziz lo entiende de otro modo, y en sus discursos, ha deslizado cosas tremendas contra los partidos monárquicos.

Unos cuantos periódicos hacen comentarios de indignación y de protesta, y piden una reparación y una condenación justa. Urzáziz, añaden, ha hablado como un loco ó un despechado. *El Liberal* entiende que ha entrado en el Parlamento el estallido, el eco de dolor, de los campos y de las aldeas, el anhelo de la España que sufre y paga, ganosa de que alguien lo interprete.

No es lícito llamarse monárquico y atacar á la Monarquía estima *El Mundo*, y *El Radical* y *España Nueva*, apelando á violencias de lenguaje, que no son extrañas, para recoger las acusaciones de Urzáziz, han sido denunciados.

Los discursos del propietario de *El Correo* han producido gran revuelo político, en ellos ha dicho, al juzgar la política, muchas cosas que son verdad, y se

puesto. Los políticos, para mayor garantía de su fuerza, consideran lícito entenderse con todo el mundo, y una gran parte de españoles están asqueados de tanta farsa. De ese modo se da un ménage constante á la política de ideas, y es que aquello se falsean muchas cosas ante las necesidades del Poder, y así resulta en no pocos casos, quedá, lo mismo llamarse conservador ó liberal; lo importante es tener influencia.

No olvide esta situación que no es de hoy, sino antigua y dura, el hombre insigne que está al frente del Gobierno. A él corresponde probar ahora la moralidad, en el orden económico, del partido liberal.

Y probado ésto, hay que inaugurar una política sana y sincera, atenta tan solo á las conveniencias nacionales.

De lo contrario, lo que hoy son síntomas, pueden convertirse mañana en más grandes males que debemos prevenir todos lejanos de buenos españoles.

Cartas abiertas dirigidas al ilustre escritor e insigne hombre público D. Vicente Blasco Ibáñez.

Cuantos pueblos europeos han visitado la tierra del Plata, han preferido, de una manera escandalosa, de una manera miserable y delictiva, grandes éxitos pecuniarios en aquellas tierras donde abandonaron, sin una estela de alegría, sin un destello de ventura, mueren tantos hombres, mientras gimen por la adversidad que fuera de su Patria hallaron.

Ni Clementeau, ni M. Lipk, ni B. Péryh pueden decir á sus compatriotas que dejen de ir á la Argentina. Franceses, alemanes e italianos están en condiciones de trabajar.

Educando al emigrante, preparándolo para propagar y defender nuestros productos, nosotros abogaremos por la emigración á tierras colombinas, pero sin tal requisito deberíamos cerrar los puertos.

Cómplices de este estado de cosas somos los periodistas. Hemos perdido un tiempo hermoso hablando de este magnífico problema sin acordarnos de que no hay quien nos lea.

Los que dirigen, mas atentos á sus mezquindades políticas, á sus pasiones personales, á sus pequeñeces particulares, jamás oyeron la voz del desventurado.

Creían juntos fabulosas que cuestan á la nación millares de pesetas; solicitando informes, que pocas veces resultan veraces; inquiriendo por mejores del es-

tado, riqueza y situación de las zonas agrícolas e industriales pierden el tiempo porque no han llegado á saber todavía que la miseria con todo su lugubre explendor.

Esas obras que anhela la Nación que paga, sufre, trabaja y llora bastarán para cortar la despopulation española.

Muchos caminos, muchas vías férreas, muchos canales, menos impuestos, menos burocratismo y mejor arreglo, menosexplendor porque somos pobres y el problema quedará resuelto.

Los sinventura no tendrán que ir buscando el pan para sus hijos á tierras ex rañas y los amigos de la lucha, los valientes, los que quieran trabajar mucho, que vayan, al par que defendiendo su porvenir á defender los intereses de la Patria.

Quedarán los aventureros, la escoria de la sociedad, los profesionales de la holganza, y esos mejor están lejos de aquí.

Ese es el magno problema á resolver, el que Ministros y periodistas, maestros y sacerdotes, médicos y sociólogos, autoridades y hombres honrados han de defender.

Hace falta pan: dadlo.

Hace falta trabajo: pues concededlo.

Quien haga esto, corta esa horrible despopulation que sufrimos.

Propagar y defender, de otro modo, la emigración, es de anti-patriotas.

Y no creo yo que tal cosa piense y haga ningún español.

Bienvenido Calvo.

HAMBRE Y EMIGRACIÓN

Excursiones

espelológicas

UNA VISITA A LA CUEVA DE EL MONTE, EN VILLACIÉRVO

Preliminares de viaje

Un simpático escolar llama á la puerta de mi casa de alquiler, y pregunta con voz fuerte:

— ¿Vive aquí el Sr. Palacio?

— Sí, haga usted el favor de subir.

— Me ha dicho D. Francisco que espera el coche.

Este D. Francisco, no es otro que el profesor de Psicología del Instituto, gran aficionado al estudio de las cuevas, y alma de la excursión.

Acabo de vestirme todo azulado y me dirijo á su casa muy de prisa. Allí esperan ya los siguientes escolares, alumnos del señor Santamaría.

Del 5.º grupo del Bachillerato: D. Pablo Hernández, D. Leonardo Recuenco, D. Pedro Millán, D. Luciano Izquierdo, D. Adolf Bujarrabal, D. Antonio Ramos, D. Ignacio Fernández, D. Conrado Arciniega, D. Constancio Payo y D. Alejandro Elvira.

D. 6.º grupo del Bachillerato. D. Teófilo Molinero, D. Agustín Villanueva, D. Blas Taracena y D. Ignacio Carrascosa.

Poco después llegan D. Alfonso

Gallo, y el profesor de Dibujo en el Instituto y habil pintor, D. Emilio Aliaga.

Gallo viene perfectamente traído para la excursión, y cada cual lleva la ropa más apropiada, á fin de poder penetrar con mayor libertad en las cuevas, sin que nadie se haya olvidado de los palos para tantejar el terreno.

El Sr. Santamaría tiene ya dispuestos los comestibles—no llevamos vino,—pregunta si hay provisión de ellas, examinamos tres farolillos que ha traído Alfonso y, estamos listos.

Calle Puertas de Pró abajo, formamos un interesante cuadro que algunas gentes miran con cierta extrañeza.

Como somos 18, á pesar de no llevar otra impedimento que la necesaria, precisa calcular muy bien el espacio del coche. En el interior de este nos colocamos cuantos podemos ir con relativa comodidad; los demás se apretujen sobre el pescante, y aun tienen que subir cuatro ó cinco escolares á la baca.

Los buenos y complacientes muchachos, no discuten sitio de ningún clase, se colocan donde pueden y... tan satisfechos, ¡Quién no lo está á los 15, á los 16, á los 18 años!

Felices vosotros jóvenes escolares que alternais vuestras horas de permanencia en el templo de Minerva, con otras de expansión siempre cordial, alegre siempre!

Conocéis ya á este compañero de excursión, cronista de la misma, á quien podéis diputar como vuestro amigo. No es tan joven como vosotros, pero aun es joven; y sin embargo, siente una envida generosa y buena de vuestra vida de estudiantes.

Yo lo fui en otros tiempos que recuerdo siempre con cariño, y cuando ahora se me ofrece la ocasión de convertirme de nuevo en estudiante, siento un placer inefable, porque en mi excepticismo por muchas cosas de la vida, yo he aprendido que nada hay más grato que el estudio, ni otra cosa más estimable que el esfuerzo intelectual. En ese esfuerzo sois ahora vosotros iniciados, y tened en cuenta que de vuestra voluntad, de vuestra cultura, depende el que mañana podáis ser verdaderas clases directoras en este país, en esta España nuestra, pobre y decaída, que después de tantos siglos, al decir de buenos patriotas, no han llegado á formarse esas clases todavía.

Para ello debéis sentir estimación especial por todo linaje de estudios, y después, completar bien aquellos que os sean más predilectos, para hacer cultura intensiva.

Es esta una cuestión de Pedagogía, que, en sus modernas aspiraciones de enseñanza integral, no puede descuidar su principal tendencia de hacer hombres de provecho.

Por eso este profesor vuestro querido amigo mío, que nos dirige hoy, D. Francisco Santamaría,

sabio y modesto, generoso y noble, os habla de Psicología, y en estas excursiones, á pleno campo y luz plena, respirando fuerte para los pulmones, y libres de toda traba convencional para la inteligencia, aprovecha toda ocasión para daros detalles de Geología, de Historia Natural, de Prehistoria... ¡Es tan complejo, tan variado, el campo de la ciencia!

Canto de juventud

Felipe Ruiz ha hecho sonar el primer trallazo, los caballos han caído sus cascos en el suelo para un mayor desarrollo de fuerza, arranca el coche, y va penetrando por la carretera ondulante, como una caravana representadora de fe, de ilusiones, de interés científico.

Las ilusiones son para vosotros amables escolares, ¡procurad no perderlas! y los que van sobre la baca, entre un sol de reflejos claros y un aire que llega á la piel como una impresión de alfilerazo, tal vez añorando recuerdos de otros días y de otras cosas, entonan una canción que es alegre y de fe, porque es de juventud.

Os corresponde una parte del objeto de la excursión. De esto hablamos nosotros en el interior del coche, y por ello, cada vez que uno se aísla de este ambiente empequeñecido y siempre igual de las pequeñas ciudades, el alma se siente más grande y la inteligencia se aparta de muchas miserias.

«A qué describir el paisaje? Junto á la carretera hay yermos, y prados y arroyuelos que simbolizan ansiedades, anhelos, injusticias, pobrezas.... todo el *histórico* de que es mudo testigo esta tierra seca y sedienta de Castilla.

Y con la impresión de un panorama que no tiene más variantes que las tonalidades de un sol triste á ratos, y á ratos blanquecino, hemos llegado á Villacíervos.

(Continuará)

Información de “Tierra Soriana”, (De nuestro servicio especial directo.)

Versión oficial

El presidente del Consejo en su entrevista de hoy con los periodistas les manifestó que caso de que el rey llegue á Madrid mañana en el expreso de Andalucía como se espera, celebrárase Consejo de ministros inmediatamente, bajo la presidencia del monarca. No hay que decir la grandísima expectación que este Consejo despertó después de los sensacionales debates de estos días.

También nos dijo el Sr. Canalejas que el rey permanecerá en la Corte uno ó dos días. Luego nos comunicó el jefe del Gobierno que esta mañana le visitó el ministro de Fomento para indicarle la conveniencia de que comience enseguida la discusión de los proyectos de Obras públicas, cuya lectura se verificó en las Cortes días pasados.

También estuvo á visitarle hoy el ministro de Marina, quien in-

formó del curso de las gestiones que están realizando los comisionados gallegos referentes á la cuestión de la pesca por el procedimiento llamado de la escurada. Sobre este asunto aun no se ha resuelto nada en definitiva.

El Sr. Canalejas terminó su conversación con los reporteros que le visitan á diario diciéndoles que aún no se sabe si comenzará, como se había anunciado, el lunes próximo la discusión del proceso Ferrer en el Congreso.

PRIOVINCAS

Conferencias católica

Alicante.—En la Colegiata de San Nicolás se han celebrado tres conferencias para señoras, sacerdotes y caballeros.

Mucha concurrencia.

El entusiasmo que reinó fué indescriptible.

El Padre Dosset pronunció un elocuente discurso que fué muy aplaudido.

Se ha nombrado una subcomisión en la que figuran distinguidas personalidades de esta población.

Mañana darán otras conferencias en el vecino pueblo de Orihuela.

Amados electorales

Barcelona.—Escarmentadas los nacionalistas de la derrota sufrida en estas elecciones de diputados provinciales, tienen ahora la pretensión de que les preste la Lliga un candidato en caso de que se anulen las elecciones en el distrito tercero. La Lliga creé que no se anularan.

Desprendimiento de tierras

Ferrol.—Trabajando en las obras hidráulicas del nuevo Di que el peón José Rey, se desprendieron tierras en una extensión de dos metros produciéndole algunas piedras que también se desprendieron, gravísimas heridas. El estado del herido es desesperado. Se teme que de un momento á otro fallezca.

En breves días quedarán reparadas las averías de la corbeta escuela de guardias marinas «Nautilus», zarpara la semana próxima.

Elecciones.—Nieve

Vitoria.—Los carlistas en vista de la vergonzosa compra de votos que se ha hecho en el Distrito de Laguardia se proponen presentar una protesta que defendrán en todas instancias.

Ha caído una copiosísima nevada. Hace un frío intensísimo.

La cuestión remolachera

Zaragoza.—Los remolacheros del Barrio de Santa Isabel se han reunido, asistiendo á esta reunión gran concurrencia. Se dió lectura á la carta del Sr. Pidal en la que comunicaba el acuerdo de la Sociedad general Azucarera, manifestándoles la imposibilidad de pagar la tonelada de remolacha á más de 35 pesetas. En vista de este acuerdo pronunciaron violentísimos discursos contra el Trust acordando celebrar el domingo una manifestación monstruo en Zaragoza.

Acordaron además no cultivar para nadie remolacha mientras no se les pague la tonelada á 40 pesetas. También acordaron arrancar la remolacha cultivada é imponer una multa de cien pesetas al infractor de este acuerdo.

ULTIMA HORA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 16 (4 t.)

Lo de la Deuda

El Congreso ha aprobado el proyecto sobre amortización de la Deuda flotante exterior.

El Sr. Urzaiz usó de la palabra para combatir el proyecto de reforma de Contabilidad, oponiéndose á que se paguen los réditos reclamados por las Comunidades religiosas, los cuales no están en poder de sus legítimos propietarios, y resultará que muchos millones irán á parar á manos de personas influyentes.

Consejo de Ministros

Antes del Consejo estuvo el Sr. Canalejas en Palacio hablando con el rey. A las 10,30 comenzó el Consejo.

El Jefe del Gobierno enteró al Monarca de las novedades ocurridas durante su ausencia y le informó de la política internacional, puntualizando el incidente de Marruecos respecto al convenio franco-marroquí. Las últimas noticias son tranquilizadoras.

En Ceuta y Melilla no repercuten las consecuencias del incidente.

De Roma

Añadió el Sr. Canalejas que todavía no ha contestado el Vaticano á la última nota del Gobierno. Se ha telegrafiado al marqués de González que urge la contestación, esperando el Gobierno tener mañana un avance de la misma.

Los últimos debates

Habló luego el Sr. Canalejas acerca de los últimos debates parlamentarios y determinó el acuerdo de que después de la discusión del proyecto sobre la Deuda, votase la Cámara por unanimidad.

Negó que el proyecto de contabilidad propáguese al pago de créditos que reclaman las comunidades religiosas, pues el Gobierno no olvida sus compromisos, ni es admisible esa conducta sólo concebible por la maldad ó la demencia.

El proyecto será reformado y se suprimirá el párrafo relativo al asunto.

Otros proyectos

El proyecto de préstamo se hará con todo género de garantías.

Mañana comenzará la discusión de los proyectos de obras

D. Jaime

El Sr. Canalejas ha negado la estancia de don Jaime en Valencia.

P.

GABINETE MEDICO

DEL

Dr. Basilio Jiménez Benito

Rayos X—Electroterapia

Consulta diaria de 10 a 1

Calle de los Estudios, 2.—pral.

Después de las elecciones

Proclamación de diputados

Ante la Junta provincial del Censo, y bajo la presidencia de D. Felipe Gallo, se ha verificado hoy el escrutinio general por las elecciones del domingo último, y han sido proclamados diputados provinciales: por Almazán, los Sres. Rodríguez, Sanz Encabo, Martínez y Carrillo; y por Agreda, los Sres. Alvarez, Cacho, Iglesias y Vitoria.

En el acto de la proclamación han estado presentes todos los diputados elegidos, y los candidatos derrotados D. Eduardo Martínez de Azagra, por 110 votos, y D. Higinio Ruiz, creemos que por 48.

El Sr. Azagra ha formulado una protesta referente á que no fué hecho el recuento de votos en la sección de Galatáñazor.

D. Higinio Ruiz, por su parte, ha pedido constara en acta otra suya por la compra de votos en el distrito de Agreda.

El Sr. Azagra publica en *Ideal Numantino* de ayer una carta entusiasta, en la que hace reiteración de su lealtad católica, ensalza á sus electores y muestra á éstos su sentido agradecimiento por haber emitido sus sufragios en favor suyo. Hace resaltar la importancia de la votación por él obtenida, por haber luchado sus amigos, contra todo y contra todos.

Es una derrota honrosa la de los Sres. Azagra y Ruiz, por Almazán y Agreda, respectivamente, dado el escaso número de votos de mayoría, obtenido por alguno de sus contrincantes.

En la Audiencia

El día 13 del actual se celebró la vista de la causa seguida á los hermanos Hernando y Cándido Rodríguez Barrera por homicidio en la persona de su tío Antonio Barrera Yagüe, de Ciria.

Defendía á los procesados el ilustrado abogado, querido amigo nuestro, D. Luis Posada, que en hábiles párrafos llevó al jurado el convencimiento de la culpabilidad de Hernando, que fué absuelto por la Sala de Derecho.

Cándido fué condenado á la pena de 12 años de reclusión temporal, accesorias, costas e indemnización de 2.000 pesetas á la viuda de Antonio.

Felicitamos al Sr. Posada por el hermoso discurso pronunciado en esta causa.

Ayer entendió el Jurado en otra causa instruida por el Jurado de Almazán contra Agueda Lafuente Hernández, que era acusada por el Sr. Teniente Fiscal como autora del delito de robo, en casa habitada y sin llevar armas.

El letrado defensor D. Julio Soria, teniendo en cuenta el veredicto del jurado, solicitó para su representada la pena mínima que establece el Código penal á los autores de robo por menos de 500 pesetas y la Sala dictó sentencia, satisfaciendo los deseos del letrado defensor.

Nuestro sorteo de regalos

Según teníamos anunciado, el día 12 de los corrientes se celebró

el sorteo de regalos entre los suscriptores de nuestro periódico, habiendo correspondido á los señores siguientes, por el orden que se insertan:

- Número 74, D. Diego Lafuente, de Sueilcabras.
- 185 don Eusebio León, de Mañana.
- 1002 don E. Elvira Gómez, de Madrid.
- 179 don Felipe La Rada, de San Andrés de Almarza.
- 1.400 don León de Miguel, de Cabanillas.
- 1.029 don Santiago García, de Borchicayada.
- 931 don Manuel Pérez, de Navaleno.
- 355 don Domingo Sanz, de Valbuena.
- 589 don Valeriano Romero, de Jerez.
- 881 don Juan López, de Madrid.
- 108 don Juan Plaza, de Calahorra.
- 374 don Cosme Fernández, de Barcelona.
- 966 don Cayetano Escribano, de Madrid.
- 109 don Crisanto las Heras, de Matamala.
- 1.267 don Salustiano Moreno, de Bordalba.
- 882 don Bartolomé Bueno, de Pozuelo de Ariza.
- 44 don Juan García de Soria.
- 132 don Victoriano Ruiz, de Suellacabras.
- 1.112 don Toribio Pacheco, de Laseca.
- 1.038 don José Martínez, de Ausejo.
- 1120 don Basilio Tarancón, de Soliedra.
- 367 don Bruno Duque, de Valbuena.
- 450 don Lucio Giménez, de Morón.
- 617 don Sandalio Corredor, de Tardelcuende.
- 1.288 don Wenceslao Rodríguez, de Fuentegelmes.
- 405 don León Garcés, de Ojuelo.
- 477 don Guillermo Garrido, de Adradas.
- 734 don Juan de Dios Novajas, de Alcoba de la Torre.
- 1065 don Nicanor Millán, de Noviercas.
- 771 don Angel García, de Constantina.
- 1.068 don Primitivo Lallana, de Almenar.
- 118 don Tomás García, de La Perera.
- 649 don Pedro Marco, de Madrid.
- 180 don Enrique Borobio, de Almenar.
- 1.295 don Narciso Romero, de Morón.
- 183 don Vicente Nieto, de Cabanillas.
- 155 don Eladio Jodra, de Belllunar.
- 581 don Monuel A. Macarrón, de Alcubilla de Avellaneda.
- 37 don Arsenio VallejodeSoria.
- 149, Claudio Revuelto, de Villalar del Ala.
- 3871, Martíniano del Río, de Ausejo.
- 90, Manuel Domínguez, de Soria.
- 712, Pedro A. Carmona, de Miñana.
- 990, Secretario de Gómara.
- 1211, Martín Gil, de Molambio.
- 25, Esteban Martínez, Agreda.
- 600, Lorenzo Garrido, de Frisia.
- 182, Juan García, de Centenera del Campo.
- 1324, Tomás García, de Alarcos.

Los que usan el Tónico Koch

Los que no usan el Tónico Koch



Los que usan el Tónico KOCH
son los más nerviosos, la neurastenia, el histéricismo, los del estómago, los cura el TÓNICO KOCH y recobran los pacientes con la salud del cuerpo las alegrías del alma. Su mejor recomendación es ensayarla donde hayan fracasado otros medicamentos. La cura de toda debilidad contraida por abusos de todas clases, excesos, estudios, pesares, etc. o heredada por escrofulismo, vicios humorales, etc. (en el hombre, la mujer y niños), se consigue siempre con el TÓNICO KOCH, que da las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios.

Consulta diaria: de once de la mañana a siete de la tarde, 5 pesetas. Gratis jueves y domingos, de once de la mañana a una de la tarde, y siempre haciéndolo por carta.

DOCTOR MATEOS
PUERTA DEL SOL Y ARENAL, 1. 1.- MADRID

Se dan y remiten gratis por correo folletos curiosos.

Garantía del TÓNICO KOCH

La completa del DR. MATEOS, que ofrece gratis la vigilancia de sus efectos, en persona á los de Madrid, por carta á los de fuera. Los enfermos deben huir de los preparados que no tengan la garantía de médico conocido y establecido que RESPONDA de los efectos, pues la mayoría de las enfermedades crónicas se deben á tomar medicamentos sin vigilancia médica de responsabilidad. EL TÓNICO KOCH se vende 49 pesetas en boticas de España, América y Filipinas.

En el Hombre cura el TÓNICO KOCH la neurastenia, pérdida de debilidad á cualquier excitación, nervosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estremecimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria, etc.

En la mujer cura el TÓNICO KOCH siempre la esterilidad, el histéricismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas peritinas, manchas en la vista, ruido de oídos, estremecimiento, ganas de llorar, etc.

En los niños cura el TÓNICO KOCH encanajamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de fuerzas, etc.

DR. MATEOS

Abre todo el mundo!

OLVO REGENERADOR

para hacer poner á las aves (gallo)

nes, patos, faisanes, etc., etc.)

Con patente de invención por 20 años.

3.000, tres mil huevos al año con 10 gallinas!

Dessublimado maravilloso.—Resultados sorprendentes.—Ponen todos los días y en

todas las estaciones del año, aun en la más cruda del invierno.—Numerosos nidos. Gasto insignificante.

Dirtse á su autor (primero en España) DONATO ARAUJO

(asimilup-odif) Dirección: El ab. 20120. 20120. Drogería General, Estación, II.—Vitoria.

Representante para la provincia de Soria: José Sáenz Moneda.

TIERRA SORIANA.—Devenia Farmacia de B. José Moral, s/n. Grantes. En Burgo de Osma, Drogería de D. Ricardo Corres.

254

LA CARIDAD CRISTIANA

te; sus pupilas brillaron, como si toda la vida se concentrara en ellas; pero de pronto, como si aquella fijeza le hiciera dano, comenzó a agitar sus órbitas con una rapidez prodigiosa, acabando por cerrar los párpados.

—Ves ese mar? —exclamó.—Pues trae la muerte. No quiero ver el Cierre los ojos, como yo, y agarre bien á este cable. Aprieta fuertemente contra tu pecho á tu hija! Salva tú á Consuelo, que yo salvaré á Angela! La ves como se acerca? Es una montaña, que ya se sepultarnos! Ah! Ya pasó! Mira! Se ha llevado cuatro hombres de cubierta! Ya no existe! Eses pobres marineros tienen madres, ó esposas, ó tal vez hijos! ¡Oiores hijos! Huérfanos, ó lo que es lo mismo, miserables! Ya no verán más á sus padres, porque el mar es una hambría sepulcral! La carne humana es su manjar predilecto! Cuando tiene hambre, muge, se encrespa, se alza amenazante, y devora una, dos, cien mil víctimas sin saciarse! Oh! Es un espectáculo muy divertido, hace reír! Ja! Ja! Ja! Ríe como yo! Los elementos tienen una armonía deliciosa! Es el canto de la mujer! Ja! Ja! Ja!

Y Emilio se reía como un insensato.

—Dios mío! No me conoce! —exclamó Fanny, cubriendo los ojos con las manos y derramando un mar de lágrimas.

Y lloraba con doloreso acento, mientras que Emilio reía con estrépito.

De repente Emilio se descubrió hasta medio

Última novedad en postales

UN TIERRA SORIANA

LA PIEL LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más o menos lisonjera; estos son más peligrosos que útiles.

Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (matrices agrias), de los «Virus» que han invadido, sino también reconstituirla por decirlo así clarificárla, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción interior.

En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por

Botones, Humores, Eczemas, Furunculos, Herpes, Sarpullidos, Rojeres, Picazones, Apostemas, Enfermedades del cuero, Cabello, Evacuación de la nariz y de las orejas.

donde la sangre infectada lleva á las diversas regiones del organismo los virus mortíacos que la envenenan; en donde la piel y las mucosas se cubren de Botones, Rojeres, Ulceras, el Depurativo Richelet produce un resultado casi instantáneo.

Ataca directamente la causa y accidentalmente los efectos de la enfermedad. Bajo su acción el germen se destruye y, por consiguiente, no hay de temer más las manifestaciones que provengan de su existencia.

Además, el sujeto que padece Dermatosis (enfermedad de la piel) está protegido, por decirlo así, por las manifesta-

ciones exteriores que se encuentre amenazado de perturbaciones internas, ligados por su origen mismo, á las que se producen en la superficie de la piel. Esto es una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado.

Nos es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo del

Tratamiento racional depurativo

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un mal interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Además de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desembarazarla de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncian por todas partes.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se produjo jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. (Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 16.)

Acaba el señor RICHELET de instalar depositos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, á todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET

13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

Depósito general y venta: Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9 San Sebastián.

Sobre monedero

Para circulación por correo de valores en metálico

Servicio Postal Oficial, creado por Rea Decreto de 30 de Noviembre de 1899.

El Sobre-monedero circula entre todos los pueblos de la Península, islas Baleares, Canarias y costa de África y donde no haya Administración de correos, están obligados á admitirle á la circulación los carteros y peones rurales. El Sobre-monedero es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el Sobre-monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por correo en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc. Unico que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El Sobre-monedero tiene la garantía del Estado que abona la cantidad declarada en caso de extravío. El Sobre-monedero se vende en los Estancos, Administraciones, Estafetas de Correos y Carteras, librerías, tiendas de objetos de escritorios, etc., etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estanqueros se harán á las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos á las oficinas de la Sociedad del SOBRE MONEDERO. Se abona un buen premio de venta.

Se desean representantes activos para capitales de provincia y pueblos importantes.

OFICINAS: GOYA, 19. MADRID.

Aprendiz de encuadrador se necesita. En la calle del Feria, 8, informarán.

Aprendiz de cajista ad. lantado, se necesita en la imprenta de este periódico.

Ama de cría con leche fresca se ofrece.

Dirigirse á la Travesía del Camino, núm. 15.—SORIA

Bolsillos de señora

se han recibido en la librería de TÍBLA SORIANA. Precios baratisísimos como todo lo que vende esta casa.

Mala Real Inglesa

Compañía General Transatlántica Francesa

Bilbao: Para Montevideo y Buenos Aires, 20 de Marzo 1911, el 1º por «Pardo». Precio del pasaje en 1º pesetas 225.

Santander: Para Hamburgo y Veracruz, el 22 Mayo, al vapor «La España». Vigo: Para Brasil, Uruguay y Argentina, saliendo semanal para pasajes 1.º y 2.º por vapores de gran lujo.

Bilbao: Servicios semanales directos á Nueva York, para San Francisco, Boise City, Idaho, Nevada, etc.

Santander: Para Venezuela, La Guaira, Puerto Cabello, Colón y escales, el 27 de Mayo, el vapor «Guadalupe».

Los jóvenes que no hayan cumplido 21 años pueden embarcar en 1.º y 2.º sin ningún costo.

Para más informes, dirigirse á su consistorio en Bilbao.

Carlos de Maruri, Estación,